Профилактика  гриппа и острых респираторных заболеваний.

По данным Всемирной организации здравоохранения, ОРВИ и грипп составляют до 90% всех случаев инфекционных заболеваний. Ежегодно во всем мире регистрируется около 1 миллиарда случаев сезонного гриппа, в том числе 3–5 миллионов случаев тяжелой формы заболевания. 

Острые респираторные вирусные инфекции (ОРВИ) – группа вирусных заболеваний, сопровождающихся поражением различных отделов респираторного тракта и протекающая с лихорадкой, насморком, чиханием, кашлем, болью в горле, нарушением общего состояния разной выраженности.

Передача инфекции происходит легко и быстро, особенно в местах большого скопления людей, включая школы и детские сады. При кашле или чихании инфицированного человека мелкие капли, содержащие вирус (инфекционные капли), попадают в воздух и могут инфицировать людей, находящихся поблизости. 

Инфекция может также передаваться через руки, загрязненные вирусами. Для предотвращения передачи инфекции при кашле необходимо прикрывать рот и нос салфеткой и регулярно мыть руки.

Особенно настороженно нужно относиться к гриппу.

Несмотря на то, что у большинства симптомы гриппа проходят сами в течение недели, у некоторых людей грипп может усугубить симптомы других хронических заболеваний. В тяжелых случаях он может привести к развитию пневмонии и сепсиса.

Люди болеют гриппом в любом возрасте, но есть группы населения, подверженные повышенному риску.

Повышенному риску развития тяжелой болезни или осложнений в результате инфицирования подвергаются беременные женщины, дети в возрасте до 5 лет, пожилые люди, люди с хроническими нарушениями здоровья (такими как хронические болезни сердца, легких и почек, нарушения метаболизма, нарушения неврологического развития, болезни печени и крови) и люди с иммуносупрессивными состояниями (в результате ВИЧ/СПИДа, химиотерапии или лечения стероидами, а также в связи со злокачественными новообразованиями).

Медицинские и медико-социальные работники подвергаются высокому риску инфицирования вирусом гриппа во время контактов с пациентами и могут способствовать дальнейшей передаче инфекции, особенно людям из групп риска. Защитить медицинских работников и окружающих их людей может вакцинация.

Наиболее эффективным способом профилактики гриппа является вакцинация.

Вот уже более 60 лет человечество использует безопасные и эффективные вакцины. 

Вакцинация особенно важна для людей, подвергающихся высокому риску развития осложнений при гриппе, а также для людей, осуществляющих уход за ними.

Другие способы профилактики гриппа:

· регулярное мытье и надлежащее высушивание рук;

· прикрытие рта и носа при кашле и чихании;

· надлежащая утилизация одноразовых носовых платков;

· самоизоляция дома при плохом самочувствии;

· предотвращение тесных контактов с больными людьми;

· предотвращение прикасаний к глазам, носу и рту;

· не допускать  нахождение в детском коллективе больных ОРВИ детей .
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